
 

 

    

 
 

 

 

 

 

 

 

 

 

                          

Vážené soudružky a soudruzi,  

Vážení čtenáři našeho Zpravodaje,  
Svět se mění, doba se mění, a nám nezbývá, než se přizpůsobit.  

Svět se stává digitálním čím dál víc, a to ovlivňuje naše životy ze 

všech stran. Spolu s tím se mění i KSČM, či spíš její komunikace 

k veřejnosti. Na internet se přenášejí předvolební kampaně, hovory 

s občany. Standardem se stávají videa a podcasty. To jsou vlastně 

rozhlasové zprávy, které si pustíte, když se vám to zrovna hodí. 

Informace se na nás sice hrnou ze všech stran, ale každou musíme o to 

kritičtěji posoudit. Texty, vytvářené často i umělou inteligencí, můžou 

a nemusí být pravdivé. Kdokoliv dokáže za pomoci tohoto nástroje 

vložit komukoliv cokoliv do úst. Tištěného slova je kolem nás stále 

míň.  

Nedostává se nám dost vlastních článků, proto jste si jistě všimli, že 

z velké části používáme internet jako zdroj pro Zpravodaj. Usnesení, 

pozvánky, informace, články z webových stránek našich i spřátelených 

organizací. Informace, ke kterým se řada z Vás nedostane, ale jsou 

velmi zajímavé. V poslední době jsem narazila na další problém. 

Zatímco ještě v loňském roce jsem se k velké části textů dostala 

v písemné formě, letos se většina našich představitelů přesunula do 

sféry audio a video.  

Nadále budeme hledat způsoby, jak k Vám dopravit co nejvíce 

informací. Prostě se naučíme využívat umělou inteligenci k prospěchu.  

Teď je tu pro Vás dnešní dávka informací. 

Katka Stiglerová   

ročník XII/2-2026 
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      USNESENÍ KSČM  
 

Práce za důstojnou mzdu, ne za přežívání 
 

Většina pracujících v České republice dnes nedosahuje na příjem, 

který by jim zajistil důstojný život. Podle aktuálních dat činí minimální 

důstojná mzda 48 459 Kč hrubého měsíčně, v Praze a Brně 56 759 Kč 

hrubého měsíčně. Na tuto úroveň nedosáhne přibližně 63 % 

zaměstnanců. Zákonem stanovená minimální mzda přitom od 1. ledna 

2026 činí 22 400 Kč hrubého měsíčně. Rozdíl mezi přežíváním 

a důstojným životem je tak v České republice stále propastný. 

Hlavní příčinou jsou zejména vysoké náklady na bydlení a dlouhodobé 

nastavení ekonomiky, které upřednostňuje zisky před prací. Pracující 

vytvářejí hodnoty, ale nemají spravedlivý podíl na výsledcích své 

práce. 

KSČM proto požaduje: 

• zvýšení minimální mzdy s cílem jejího postupného přiblížení 

k úrovni minimální důstojné mzdy, 

• pravidelný růst mezd v návaznosti na inflaci a produktivitu 

práce, 

• zásadní řešení dostupnosti bydlení, včetně regulace nájmů 

a výstavby veřejných bytů, 

• posílení práv zaměstnanců a odborů. 

Zdroje pro tato opatření KSČM vidí v: 

• progresivním zdanění vysokých příjmů, 

• vyšším zdanění velkých firem, bank a energetických 

společností, 

• omezení odlivu zisků do zahraničí, 

• důsledném potírání daňových úniků a rušení neefektivních 

daňových výjimek. 

KSČM si je vědoma své současné neparlamentní pozice. O to 

důsledněji bude prosazovat zájmy pracujících prostřednictvím 

veřejného tlaku, spolupráce s odbory a aktivit na všech úrovních 

politiky. Práce musí garantovat důstojný život. KSČM bude usilovat 

o to, aby se toto základní pravidlo stalo realitou pro většinu 

společnosti. 

                                                                                         VV ÚV KSČM 
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KSČM: ceny rostou, vláda nekoná a inkasuje 

 
KSČM konstatuje, že vláda Andreje Babiše, stejně jako předchozí 

kabinet Petra Fialy, není schopna řešit rostoucí ceny pohonných hmot 

a energií. Na situaci opět doplácejí především občané a malé firmy. 

Ceny zůstávají neúnosně vysoké, zatímco vláda nepřichází 

s razantními a systémovými opatřeními, která by situaci skutečně 

řešila. 

Je přitom zřejmé, že stát z těchto vysokých cen profituje – významná 

část ceny pohonných hmot i energií plyne do rozpočtu prostřednictvím 

DPH a dalších odvodů. Rostoucí ceny tak přinášejí miliardové příjmy 

navíc, které však vláda nevrací lidem formou cílené pomoci ani 

snížením daňové zátěže. 

KSČM dlouhodobě prosazuje využití nástrojů, které má stát 

k dispozici, od regulace cen přes dočasné zastropování až po snížení 

DPH či spotřební daně. Místo toho vláda spoléhá na „tržní řešení“, 

která v praxi znamenají další tlak na životní úroveň většiny obyvatel. 

Současný přístup vlády je o to nepřijatelnější, že právě Andrej Babiš 

v minulosti ostře kritizoval kabinet Petra Fialy za nečinnost 

a nedostatečné zásahy proti drahým energiím a pohonným hmotám. 

Dnes však jeho vláda postupuje obdobně, bez jasné strategie, bez 

odvahy k rozhodným krokům a s minimální ochotou využít nástroje, 

které by mohly lidem reálně ulevit. 

KSČM proto vyzývá vládu, aby přestala upřednostňovat příjmy 

státního rozpočtu před životní úrovní občanů a začala jednat rychle, 

rozhodně a ve prospěch většiny společnosti. 

 

Stát musí zabránit nové vlně zdražování 
 

KSČM opakovaně vyjadřuje vážné znepokojení nad eskalací konfliktu 

na Blízkém východě v souvislosti s útokem na Írán. Tento vývoj 

představuje nejen bezpečnostní riziko, ale také významnou hrozbu pro 

stabilitu světových energetických trhů. Jakékoli narušení dodávek ropy 

a plynu z oblasti Perského zálivu se rychle promítá do růstu cen energií 

a pohonných hmot a následně do inflačních tlaků v evropských 

ekonomikách. 

Česká republika je jako energeticky závislá ekonomika na podobné 
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cenové šoky velmi citlivá. Inflační tlaky přitom nebyly v české 

ekonomice v posledních letech strukturálně vyřešeny, ale pouze 

dočasně utlumeny poklesem cen energií. Cenová dynamika v ČR 

zůstává nerovnoměrná – zatímco některé položky, jako energie 

či pohonné hmoty, inflaci dočasně tlumily, řada služeb, nájemné 

či některé potraviny rostou nad inflačním cílem. Další růst cen energií 

proto může inflační tlaky opět výrazně zesílit, což bude znamenat další 

pokles reálných mezd a znehodnocování úspor občanů. 

KSČM zároveň upozorňuje, že v prostředí cenové nejistoty vzniká 

prostor pro zvyšování obchodních marží a nepřiměřené zisky. Stát 

přitom disponuje nástroji, jak podobným jevům bránit a stabilizovat 

domácí trh. KSČM proto vyzývá vládu, aby využila zejména: 

• regulaci cen strategických komodit podle zákona o cenách, včetně 

cenových stropů v mimořádné situaci, 

• cenový reporting a kontrolu nepřiměřeného prospěchu u klíčových 

komodit, 

• cenové výměry jako nástroj věcného usměrňování cen, 

• aktivní využití vlivu státu v energetických společnostech, 

• posílení konkurence na trhu pohonných hmot například 

prostřednictvím státem vlastněných čerpacích stanic, 

• efektivní práci se strategickými zásobami energetických surovin. 

Současná situace zároveň potvrzuje nutnost dlouhodobé změny 

hospodářské politiky. Česká republika musí posilovat potravinovou 

soběstačnost, chránit domácí energetické zdroje a diverzifikovat 

energetické dodávky. V obdobích globálních krizí musí stát aktivně 

chránit ekonomické a sociální zájmy svých občanů. 

                                                                                       VV ÚV KSČM 
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KSČM odmítá provokační sjezd Sudetoněmeckého 

landsmanšaftu! 

 
Komunistická strana Čech a Moravy rozhodně protestuje proti 

chystanému sjezdu Sudetoněmeckého landsmanšaftu, jehož konání je 

v současnosti připravováno na 22. – 25. května 2026 do Brna. 

Plánovaný sjezd Sudetoněmeckého landsmanšaftu na území České 

republiky komunisté zásadně odmítají a považují jej za nehoráznou 

provokaci vůči naší zemi, jejím občanům i historické paměti našeho 

národa. 

Sudetoněmecký landsmanšaft je politickou nátlakovou organizací, jež 

dlouhodobě relativizuje historickou odpovědnost sudetoněmeckého 

hnutí za rozbití Československa a jeho okupaci nacistickým 

Německem. Jedná se navíc o seskupení s prokazatelně henleinovskými 

a nacistickými kořeny, u jehož zrodu stála celá řada někdejších 

významných představitelů sudetoněmecké a nacistické strany, kteří se 

nikdy nesmířili s výsledkem 2. světové války. 

Navzdory falešným propagandistickým heslům o „smíření,“ „dialogu“ 

nebo „porozumění“ se Sudetoněmecký landsmanšaft a jeho 

představitelé soustavně pokouší narušovat vztahy mezi Českou 

republikou a Spolkovou republikou Německo i českým a německým 

národem. Jedním z příkladů takovéto hanebné politiky je opakované 

zpochybňování dekretů prezidenta republiky Edvarda Beneše, které 

jsou platnou součástí právního řádu naší země. 

Z těchto důvodů Komunistická strana Čech a Moravy žádá Vládu 

České republiky, Parlament České republiky, Zastupitelstvo 

Jihomoravského kraje a Zastupitelstvo města Brna, aby konání sjezdu 

Sudetoněmeckého landsmanšaftu v naší moravské metropoli odmítly 

a nepodporovaly jej dotacemi miliony korun z veřejných peněz. My, 

komunisté, zároveň vyzýváme všechny vlastence a antifašisty, aby se 

společně s námi tomuto chystanému provokačnímu sjezdu aktivně 

postavili na odpor 24. května 2026 ve 14 hodin na Dominikánském 

náměstí v Brně. 

                                                                                                ÚV KSČM 
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Informace k pořádaným akcím proti Sjezdu SDL v Brně 

                                                              22. - 24.5.2026 
Vážení, 

dne 22.05.2026 se od 09:00 hod. před hlavním vstupem na Výstaviště 

v Brně uskuteční akce s názvem „Manifestační happening NĚMÁ 

BARIKÁDA“. Jedná se o jednu z akcí proti konání sjezdu 

Sudetoněmeckého Landsmanšaftu. Po skončení akce je plánován 

přesun na nám. Svobody, kde ve 14:00 hod. započne mini mítink. 

Termín následující akce proti konání sjezdu Sudetoněmeckého 

Landsmanšaftu s názvem „Manifestační happening SVĚDOMÍ A 

SMÍŘENÍ, ZLOČIN A TREST“ je stanoven na den 23.05.2026 v čase 

od 17:00 – 18:30 hod. v Brně v ulici Křížová. Po skončení akce je 
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možné se účastnit diskuse v parku před Mendelovým muzeem. 

Poslední akcí v souvislosti se sjezdem Sudetoněmeckého 

Landsmanšaftu bude plánovaný pochod a demonstrace proti sjezdu 

Sudetoněmeckého Landsmanšaftu v Brně, kdy organizačně pro sraz 

účastníků je určený den 24.05.2026, a to od 13:00 hod. v Brně na ulici 

Bašty (bývalý Čedok), 13:10 proběhne samotný pochod na 

Dominikánské náměstí a od 14:00 – 16:00 hod. se uskuteční mítink na 

Dominikánském náměstí. 

Program (předpokládaný) na Dominikánském náměstí bude 

následující: 

1. Blok – vystoupení emeritních politiků 

2. Blok – vystoupení předsedy Poslanecké sněmovny, europoslanců 

3. Blok – vystoupení komunálních politiků 

4. Blok – vystoupení zástupců vlasteneckých organizací 

Prostor mezi jednotlivými bloky bude vyplněn kulturními vložkami dle 

dispozic.  

Modrá přerušovaná čára je trasou protestního pochodu -------------------

- 

Cílem je Dominikánské náměstí, kde bude probíhat hlavní akce od 

14:00 hod. 

 

V Brně dne 10.4.2026                                                    Obrana národa 2 
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Vážené soudružky, vážení soudruzi,  
 

vzhledem k tomu, že se šíří naprosté nesmysly související s 

republikovým sněmem hnutí Stačilo!, tak dovolte, abych v krátkosti 

shrnula jeho hlavní momenty, neboť jsem na něj – podobně jako 

předsedové ČSNS a SD-SN – byla osobně pozvána. Ve zprávě o 

činnosti hnutí Stačilo! končící předseda hnutí Daniel Sterzik vyslovil 

poděkování všem kandidátům v loňských sněmovních volbách, a 

zvláště vyzvedl přínos partnerských stran – zejména KSČM (ostatně v 

tomto duchu byla sněmem přijata i výzva ke spolupráci v komunálních 

a senátních volbách). Rozebral ale také chyby, které hnutí během 

předvolebního času učinilo, přičemž kromě těch, které si vyhodnotila i 

KSČM (všeobecný antikomunismus, nízký rozpočet, 

nedisciplinovanost vybraných kandidátů a kandidátek,…), zmínil i 

fakt, že ke koordinaci stran a kandidátů (zejména těch ze SOCDEM) 

mělo přijít dříve. Účastníci sněmu diskutovali rovněž o programu 

hnutí. Výsledkem je přijetí dokumentu „10 kroků pro lepší republiku“, 

který je dostupný na webu www.stacilo.cz. Delegátky a delegáti sněmu 

byli též informováni o tom, že hnutí Stačilo! získalo výrok auditora k 

hospodaření za rok 2025 „bez výhrad“. Zástupci hnutí se zavázali, že 

vstoupí do jednání s Fio bankou ohledně zastavené budovy KSČM tak, 

aby zástavní právo bylo vymazáno co nejdříve – ještě v roce 2026, 

ačkoli zbývá doplatit dluh ještě asi 3,5 milionu korun. Do 

nadcházejícího republikového sněmu hnutí Stačilo! povede kolektivní 

orgán, a to předsednictvo hnutí ve složení Pavlína Procházková, Jana 

Turoňová, Michal Gulyáš, Vítek Prokop, Jiří Medula a Dana 

Kulichová. Koordinací senátních voleb byl pověřen Jiří Kobza. O 

komunální volby se budou starat jednotliví koordinátoři v krajích – 

tam, kde nebyli ustanoveni, pak přímo předsednictvo. Cílem pro volby 

– jak zaznělo na sněmu – není postavit co největší množství 

kandidátních listin, nýbrž takové, které mají šanci na úspěch (případně 

i v koalicích). To platí i pro Senát, kde zároveň budou probíhat jednání 

s dalšími subjekty – zejména s ANO a SPD – o koordinaci postupu. 

Zaznamenala jsem zprávy ve stylu „Stačilo! nehodlá pokračovat ve 
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spolupráci s KSČM“, které šířila některá média a následně i někteří 

členové KSČM na svých sociálních sítích. Je to v naprostém rozporu s 

tím, jak sněm proběhl. Když se mě následně novináři dotazovali, jak 

hodlá s hnutím Stačilo! spolupracovat KSČM, tak jsem odvětila, že to 

bude záležet zejména na plánech nového vedení, které vzejde z 

květnového sjezdu. V tomto ohledu vnímám, že část uchazečů o 

volené funkce se k dalšímu prohlubování spolupráce s hnutím Stačilo! 

staví velice kriticky. To je dle mého soudu škoda, neboť já jsem v 

minulosti vždy stála na straně co nejširší kooperace sil – a to ještě v 

dobách, kdy jsem nebyla předsedkyní ÚV KSČM, nicméně k tomuto 

vystoupím na XII. sjezdu KSČM… Republikový sněm hnutí Stačilo! 

přijal rovněž výzvu ke spolupráci i tiskovou zprávu, kterou Vám 

přikládám jako přílohu, aby nedocházelo k třenicím tam, kde reálně 

žádné nejsou a nemají být.  

 

S mnoha pozdravy 

                                             Kateřina Konečná předsedkyně ÚV KSČM  

Praha, 9.4.2026  

 

Hnutí Stačilo! vyzvalo ke spolupráci v komunálních a 

                                                           senátních volbách  
 

Na svém republikovém sněmu, který se konal 1. dubna 2026, hnutí 

Stačilo! zvolilo nové předsednictvo ve složení Jana Turoňová, Pavlína 

Procházková, Dana Kulichová, Vítek Prokop, Jiří Medula a Michal 

Gulyáš, jenž povede kolektivně hnutí Stačilo! do dalšího sněmu. 

Republikový sněm rovněž vyhodnotil výsledek sněmovních voleb a 

delegáti došli k závěru, že hnutí i přes silnou antikampaň prokázalo 

svou životaschopnost a synergii v rámci spolupráce 

mimoparlamentních sil. V ní by hnutí Stačilo! rádo pokračovalo, a 

proto sněm přijal výzvu, v níž se obrací jak na své dosavadní partnery, 

tak na další politická uskupení. „Nabízíme spolupráci každému, kdo 

má zájem tento pohled na svět a politiku realizovat na úrovni obecních 

a městských zastupitelstev. Hnutí Stačilo! je dobře zavedená 

mimoparlamentní značka, která má své voliče i příznivce. Spojme síly 

a pokračujme ve spolupráci všude tam, kde to dává smysl,“ stojí ve 

výzvě. Stačilo! se hodlá aktivně zapojit také do senátních voleb. Z 

diskuse vyplynulo, že část voličů stávající koalice ANO, SPD, 
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Motoristů, PRO, Trikolory a Svobodných zažívá zklamání. Nejsilnější 

je zejména v oblasti nesplněných slibů týkajících se ukončení účasti 

ČR na muniční iniciativě, zastavení nákupu F-35, nejasností kolem 

rušení poplatků za ČT a ČRo, přijetí zákona o transparentnosti 

politických neziskovek či neřešení vysokých cen pohonných hmot. S 

negativním ohlasem se setkal také fakt, že stávající šestikoalice aktivně 

podporuje kroky USA v Íránu, jejichž důsledkem je zdražování 

benzínu, nafty, ale i plynu, elektřiny a hypoték. V programu pro 

následující období, jenž byl sněmem přijat, pak ze strany hnutí Stačilo! 

zaznívají požadavky na zavedení funkčního referenda, které nebude 

občany vylučovat z rozhodování o žádných otázkách, dále otázky 

soběstačnosti, bydlení, růstu mezd, ale také požadavek na konec 

politických privilegií, kdy hnutí navrhuje, aby odměny politiků byly 

maximálně dvojnásobkem průměrné mzdy. Celý program je k 

dispozici na webových stránkách www.stacilo.cz. 

 

 

Hnutí STAČILO! se 

nehodlá žádným slovem ani 

činem podílet na dalších 

destrukci mezinárodního 

práva v podobě útoku USA 

a Izraele na Irán. Svět se 

nestane bezpečným a 

lepším místem, pokud se 

mocenské zájmy a choutky 

budou přikrývat výroky o 

humanitárním 

bombardování. 

POVINNOST SPOJENCE 

v tomto případě nemá být 

bezvýhradný souhlas, ale 

varování před mnohokrát 

viděnými důsledky a snahy 

o deeskalaci. Naše hnutí se 

po celou dobu snaží o 

mírovou politiku a odmítáme se smířit s tím, že nás nová vláda vtahuje 

do nové války. Hnutí STAČILO bude stát na straně míru!     

 

http://www.stacilo.cz/
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NAŠI JUBILANTI  
                              Květen 
                                         

Marie Horáková Moravská Nová Ves 96 let 

Eva Nevědělová Velké Němčice 85  

Marta Bartošová Tvrdonice 80  

Tomáš Kaňa Břeclav 80  

Jan Šubert Přibice 80  

Jiří Pivoňka Vranovice 80  

Blažena Dvořáková Charvatská Nová Ves 75  

Jana Straková Kostice 70  

Marie Duchoňová Přibice 70  

Taťána Stiglerová Kostice 65  
    

    

Přejeme Vám pevné zdraví, 
životní pohodu, radost ze 
všedních dnů a spoustu krásných 
chvil v kruhu Vašich blízkých. 

Ať každý další rok přináší nové 
zážitky, splněná přání a Vaše oči 
vždy září štěstím tak, jako v 
dobách mládí. 

Gratulujeme! 
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